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试题1：赛车竞技 

★ 问题描述 

一场声势浩大的赛车比赛即将开始。赛车比赛地图上有n 个站点，任意两个站点间都有

双向道路相连，且道路只可能在站点处相交。在赛车比赛地图上确定了比赛的起点和终点后，

赛车手可以在比赛地图上规划自己的行车路线，以最短时间完成从起点到终点的赛程。每个

选手可以选择m 款不同型号的赛车参赛。在每个站点处均可提供足够多任一型号赛车用于

比赛。比赛中，选手可以在任何站点更换赛车，更换赛车花费的时间忽略不计，但赛程中每

个选手更换赛车的总次数受到限制。 

赛车手 F 驾驶型号为a  (1 a m≤ ≤ )的赛车从站点 i (1 i n≤ ≤ )经连接站点 j (1 j n≤ ≤ )

的赛道 ( , )i j 到达站点 j 所需时间为 ( , , )E a i j 。由于地形和路况的原因，通常情况下

( , , ) ( , , )E a i j E a j i≠ 。 

由于赛前并不知道比赛的起点和终点，赛车手 F 希望根据自己的驾驶技术，预测不同情

况下，完成赛程所需的最短时间。也就是说，如果给出 3 个正整数1 , ,i j k n≤ ≤ ，其中，i 为

起点，j 为终点，k 为最多更换赛车的次数，据此计算出赛车手 F 完成赛程所需的最短时间。 

★ 数据输入 

输入文件: car.in。 

第 1 行有 3 个整数 , ,n m q ，分别表示比赛地图的站点数，不同型号的赛车数，以及预

测次数。接下来给出m 个 n n× 矩阵。其中，第 a 个 n n× 矩阵中，第 i 行，第 j 列的值为

( , , )E a i j 。且满足 ( , , ) 0E a i j ≥ 。当 i j= 时，给出 ( , , ) 0E a i i = 。 

接下来的q 行中是q 次预测。每次预测给出 3 个正整数1 , ,i j k n≤ ≤ ，其中，i 为起点，

j 为终点， k 为最多更换赛车的次数。 

★ 结果输出 

输出文件: car.out。 

将计算出的q 次预测结果依次输出到文件 car.out 中，每行输出一个预测结果。 

输入示例 输出示例 
5 3 3 
0 9 2 9 9 
1 0 9 9 9 
9 9 0 9 2 
9 9 9 0 9 

6 
9 
7 
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9 9 9 2 0 
0 9 9 9 9 
9 0 9 9 9 
9 9 0 9 1 
9 9 9 0 9 
9 9 9 9 0 
0 9 9 9 9 
9 0 9 9 9 
9 9 0 9 9 
9 9 9 0 9 
9 9 9 9 0 
2 4 3 
4 2 3 
2 4 1 

★ 数据范围 

设有n 个站点和m种赛车，换车限制为 k ，预测次数为q 。 

测试数据中100%的数据满足： 

1 , 80m n≤ ≤ 。 

0 3000k≤ ≤ 。 

1 200000q≤ ≤ 。 

60 ( , , ) 10E a i j≤ ≤ 。 

 

  


